Lista de Exercícios

1) [Linguagem Prolog] Dado o seguinte conjunto de entrada (BD Prolog): [Merritt]

facil(1).

facil(2).

facil(3).

gizmo(a,1).

gizmo(b,3).

gizmo(a,2).

gizmo(d,5).

gizmo(c,3).

gizmo(a,3).

gizmo(c,4).

Antecipe as respostas às consultas abaixo, incluindo todas as alternativas que aparecem usando o ponto-e-vírgula (;) é digitado após uma resposta:

?- facil(2).

?- facil(X).

?- gizmo(a,X).

?- gizmo(X,3).

?- gizmo(d,Y).

?- gizmo(X,X).

2) [Linguagem Prolog] Considere o seguinte banco de dados Prolog: [Merritt]

maisdificil(a, 1).

maisdificil(c, X).

maisdificil(b, 4).

maisdificil(d, 2).

e antecipe as respostas às seguintes consultas:

?- maisdificil(a, X).
?- maisdificil(c, X).

?- maisdificil(X, 1).

?- maisdificil(X, 4).

3) [Linguagem Prolog] Considerando o banco de dados Prolog dos exercícios 1 e 2, antecipe os resultados das consultas abaixo. Então use o debug para ver se você estava correto:

?- gizmo(a, X), facil(X).

?- gizmo(c,X), facil(X).

?- gizmo(d,Z), facil(Z).

?- facil(Y), gizmo(X,Y).

?- facil(X), maisdificil(Y,X).
?- maisdificil(Y,X), facil(X).

4) [Linguagem Prolog] Considere o seguinte banco de dados Prolog: [Merritt]

a(a1,1).

a(A,2).

a(a3,N).

b(1,b1).
b(2,B).

b(N,b3).

c(X,Y) :-


a(X,N),


b(N,Y).

d(X,Y) :-


a(X,N),


b(Y,N).

d(X,Y) :-


a(N,X),


b(N,Y).

Antecipe as respostas às seguintes consultas e depois verifique-as com o Prolog, usando o debug ("trace") se necessário:

?- a(X,2).
?- b(X, kalamazu).

?- c(X, b3).

?- c(X, Y).

?- d(X,Y).
5) [Linguagem Prolog] Dada a seguinte base de fatos: 

  p(a).  q(a,1).  r(1,1).  r(3,5). 

  p(b).  q(a,2).  r(1,2).  r(3,6). 

         q(b,3).  r(2,3).  r(4,7). 

         q(b,4).  r(2,4).  r(4,8). 

Qual é o resultado para as queries seguintes? 

a) p(X), q(X,Y), r(Y,Z). 
b) !, p(X), q(X,Y), r(Y,Z). 

c) p(X), !, q(X,Y), r(Y,Z). 

d) p(X), q(X,Y), !, r(Y,Z). 

e) p(X), q(X,Y), r(Y,Z), !. 

6) [Linguagem Prolog] Considere o seguinte programa Prolog, que deve retornar como terceiro argumento o maior entre dois números: 

max(X,Y,X) :- X >= Y.

max(X,Y,Y).

a) Elabore um questionamento mostrando que este programa está incorreto.

b) Modifique o programa de forma que ele passe a funcionar corretamente

7) [Linguagem Prolog] O programa seguinte classifica um número em negativo, zero ou positivo.
classe(N, negativo) :-
N < 0.

classe(0, zero).

classe(N, positivo) :- N > 0.

Como vc tornaria este programa mais eficiente utilizando o comando cut?
